



Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland, US-Zone  
Social and Political Review in Russian Language. Germany, US-Zone  
Mehdomadaire Social et Politique en langue russe. AUemagne, US-Zone

Издательство «Посев»:

Управление, редакция и отдел объявлений: Limburg/Lahn, Verlag „Possev“. Postscheckkonto: Frankfurt/M, 33.461; Bankkonto: Limburger Bank, V 14. Филиалы редакции: Mönchehof b. Kassel, IRO-Lager, „Possev“; Hamburg 13, Mittelweg 113, Filiale „Possev“. Отдел подписки, распространения и книжный склад: Frankfurt-Fechenheim, Am Rüttschlehen 19, Verlag „Possev“. Выходит по воскресеньям. Цена отдельного номера 2 марки.

IV ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ИЮНЯ 1948 ГОДА

№ 24 (107)

## ПРЕОДОЛЕНИЕ ИМПЕРИАЛИЗМА

14-го июня над многими лагерями беженцев взвоятся флаги на полумачту. Эстонцы, латыши и литовцы в этот день будут отмечать 7-ю годовщину первого трагического столкновения своих народов с практикой большевистского режима. В ночь на 14-е июня 1941 года НКВД в прибалтийских республиках произвело первую серию массовых арестов, жертвой которой стали десятки тысяч.

15-е и 16-е июня — для балтийцев не менее трагичные даты. В 1940 году именно в эти знойные дни они подверглись внезапной оккупации со стороны СССР и в результате методов, ныне, увы, успешно примененных и по отношению к другим народам, потеряли свою государственную самостоятельность.

Прибалтика была присоединена к СССР. Российскому народу советская пропаганда сообщала об «энтузиазме», с которым встретили это событие «освобожденные» народы. Но, главным образом, она пыталась использовать этот успех советской политики для привлечения симпатий российского народа, необходимых в надвигающейся войне, к инициаторам этого «успеха», т. е. к «партии и правительству».

Большевистская пропаганда потратила много усилий, чтобы убедить российский народ в том, что захват Прибалтики соответствует его «вековым чаяниям» и что за исполнение этой «мечты» он должен быть благодарен большевистским правителям.

Мы знаем, как реагировал наш народ на эти пропагандные ухищрения, как оценил он захват Прибалтики и как расценивает все большевистские захваты вообще.

Даже там, где объекты внешней политики СССР внешне и совпадают с объектами традиционной российской политики, нельзя говорить об идентичности российской и советской политики, или о том, что одна является продолжением другой, т. к. их конечные цели не имеют и не могут иметь ничего общего. Этот факт неоднократно настойчиво подтверждался самими большевистскими вождями.

Российский народ не выбирал большевистского правительства. Он не давал ему полномочий подменять политику, служащую России, политикой, подчиненной идее мировой революции. В каждом новом акте насилия большевиков над народами Европы и Азии мы видим не «преумножение славы

и величия России», а лишь новое укрепление стратегических позиций международного большевизма, обогащение его материальных ресурсов и усиление людских резервов. Каждая новая жертва большевистской агрессии — это новый тяжелый замок на дверях тюрьмы, в которой томится и наш народ.

Пропагандный аппарат Коминформа и коммунистические пятые колонны больше всего хотят предотвратить сговор российского народа (через голову своего нынешнего правительства) со свободными нациями мира. Они добиваются того, чтобы Запад, когда исполнится мера его долготерпения, направил свои удары на российский народ, не разбивая его цепей, а заставляя обороняться, и вновь, как это было в недавнем прошлом, своим телом прикрывать своих же мучителей.

Поэтому вольные и невольные сообщники большевизма среди всех народов так усердно сейчас твердят о «традиционном русском империализме», отпугивая, таким образом, народы Запада от того союзника в борьбе против мирового большевизма, которому в этой борьбе, возможно, придется сказать решающее слово.

Мы далеки от мысли отрицать факт империалистичности российской внешней политики 18-го и 19-го веков. Да, действительно: царская Россия участвовала в том разделе мира, который производился в эту эпоху великими державами; участвовала... наравне с Англией, Францией, США, Германией и многими другими, вплоть до Португалии и Бельгии.

Нельзя русскую политику прошлого века сравнивать, например, с британской политикой наших дней и делать из этого сравнения обобщающие выводы.

Империализм российский умер так же, как умер и империализм британский, ибо кончился век империализма. Мир поделен и переделен. Нет больше незаселенных пространств. Почти нет уже и «колониальных народов». Отжила эпоха, когда неприкосновенность государств и благоденствие народов покупались ценою свободы и благоденствия других народов, обеспечивались силой, «кровью и железом», как говорил Бисмарк.

В глубинах человеческого духа вновь зарождается вера, вновь воскресают духовные идеалы. Народы ищут путей к переходу от политики силы к политике соглашения и соподчинения своих интересов интересам человечества. Такие симптомы, как создание Лиги Наций после первой мировой войны и ООН после

### Сегодня в номере:

- Г. АЛЕКСАНДРОВ**  
Преодоление империализма (стр. 1)  
**А. К.**  
Истерия одной попытки (стр. 2)  
**В. КРЕМНЕВ**  
Арабы, Израиль и Советы (стр. 2)  
**А. П. СТОЛЫПИН**  
Против изоляции и искусственных блоков (стр. 6)  
**А. НИКОЛИН**  
«Сфинкс» заговорит (стр. 8)

второй, объединение государств в таможенные, хозяйственные и политические союзы ясно указывают, в каком направлении будут развиваться формы взаимоотношения народов после избавления мира от большевистской опасности.

Свободная Россия также станет одним из главных двигателей дела объединения народов, соглашаясь, наравне с другими нациями, на передачу части своего суверенитета мировому правительству. Быть передовой державой в достижении действительного союза и братства народов — вот та слава, к которой должна стремиться Россия, вот подлинный путь великой нации, путь российской «великодержавности».

Старый девиз российской дипломатии — «Величие, слава и мощь России» — в 20-м веке приобретает новый смысл: Россия должна стать славной своим вкладом в дело построения нового мира; великой своими культурными достижениями; мощной... только «на страх врагам». По новому будет строиться внутренняя жизнь России. Новыми будут взаимоотношения российского народа со своими соседями. Новым будет и величие Российского Государства.

«Divide et impera» — такова была классическая формула империализма, «разделяй и властвуй». Вместе с веком империализма отживает свой век и этот его девиз.

Памятуя о том, что вторая часть этой формулы всецело зависит от выполнения первой, следует настороженно относиться ко всем попыткам внести в наш истстрадавшийся мир вновь элементы дробления, делений, расчленения. Империализм отжил свой век, но он еще не умер. Он еще долго может отравлять сознание людей, не чувствующих духа времени из-за духовной оторванности от своего народа. Еще долго интернационалистические элементы, т. е. по существу без-национальные, не связанные с органом своего народа, и отдельные ослепленные карьеристы или ограниченные фанатики из среды разных народов будут поддаваться опьянению ядом империализма.

По техническим причинам «Посев» не может выходить на 12 страницах. Поэтому мы вынуждены чередовать 8- и 16-страничные номера. Все нечетные будут выходить на 16, все четные — на 8 страницах. Издательство